

В Таджикистане закончилась серия семинаров на тему «Правозащитная журналистика»

В Душанбе тренинг прошел 12 и 13 марта, а в Худжанде 15 и 16 марта. Особенности освещения правозащитной тематики в СМИ были обучены более 35 начинающих и опытных журналистов.

Семинары прошли в рамках проекта Института по освещению войны и мира (IWPR) "Защита прав человека и правозащитное образование посредством СМИ в Центральной Азии", финансируемого Европейским Союзом. Мероприятие в Душанбе организовано IWPR в сотрудничестве с представительством Фонда им. Эберта.

По словам тренера - директора казахстанского Международного центра журналистики MediaNET, Вячеслава Абрамова, правозащитную журналистику сегодня условно делят на два вида: информирование - по классическим международным стандартам и, так называемая «санитарная журналистика» - когда материалы о явных и безусловных нарушениях прав человека могут быть освещены без мнения другой стороны (государственных органов).

В ходе семинаров журналисты также ознакомились с некоторыми механизмами защиты прав человека. Проанализировали распространенные ошибки при освещении этих тем в прессе. Изучили тонкости проведения правозащитных интервью, а также журналистского расследования.

«Тренинг для нас оказался очень полезным», - сказала участница из Хорога Хосият Худоербекова. - «Эти темы очень интересны нашему обществу и журналистам. Обычно, когда я возвращаюсь домой с подобных семинаров, то коллеги просят рассказать о том, что нового я узнала. Приходится проводить потом свои мини-тренинги для них».

По мнению участника семинара, прошедшего в Худжанде, - Фарруха Ахророва, тренинг был действительно очень полезный:

«Журналисты думают, что они все знают. Здорово, что этот проект смотрит на журналистику с юридической точки зрения», - сказал он.

Мониторинговая служба НАНСМИТ